

# **OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO OBCE HRACHOVO**

**Obec Hrachovo, Mieru 35**



## **Z á p i s n i c a**

**Z 16. riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Hrachove  
konaného dňa 11.12.2024**

Obsahuje:

1. Prezenčnú listinu
2. Uznesenia

# Z Á P I S N I C A

**Z 16. riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Hrachove konaného  
dňa 11.12.2024 v zasadačke Obecného úradu v Hrachove o 17:00 hod**

---

**Prítomní poslanci OZ:** podľa prezenčnej listiny

**Neprítomní poslanci OZ:**

**Ďalší prítomný:** podľa prezenčnej listiny

## **Program zasadnutia:**

1. Otvorenie zasadnutia a schválenie programu zasadnutia
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
3. Voľba návrhovej komisie
4. Prerokovanie návrhu dodatku č. 1/2024 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrachovo č. 1/2023 o dani z nehnuteľností, miestnych daniach a o podmienkach určovania a vyberania dane na území obce Hrachovo
5. Prerokovanie návrhu dodatku č. 1/2024 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrachovo č. 2/2023 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
6. Prerokovanie návrhu dodatku č. 2/2024 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrachovo č. 1/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrachovo
7. Prerokovanie návrhu Všeobecne záväzného nariadenia obce Hrachovo č. 2/2024 o určení výšky dotácie na mzdy a prevádzku škôl a školských zariadení zriadených na území obce Hrachovo
8. Schválenie poskytnutia dotácií z rozpočtu Obce Hrachovo v zmysle VZN č. 1/2019 o podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu obce
9. Odborné stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu rozpočtu obce Hrachovo na rok 2025 a viacročného rozpočtu na roky 2026-2027
10. Schválenie rozpočtu Obce Hrachovo na rok na rok 2025 a viacročného rozpočtu na roky 2026-2027
11. Úprava rozpočtu Základnej školy s materskou školou Sama Vozára Hrachovo k 11.12.2024
12. Úprava rozpočtu Obce Hrachovo k 11.12.2024
13. Rôzne
14. Záver

## **ROKOVANIE:**

### **K bodu č. 1 - Otvorenie zasadnutia a schválenie programu zasadnutia**

Zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Hrachovo (ďalej len OZ) otvoril starosta obce Ondrej Knechta (ďalej len starosta) a privítal poslancov. Uviedol, že 16. riadne zasadnutie bolo zvolané v zmysle zákona č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. Skonštatoval, že z celkového počtu 7 poslancov je prítomných 7 poslancov, obecné zastupiteľstvo je spôsobilé právoplatne sa uznášať.

Starosta predniesol navrhovaný program zasadnutia, k programu neboli vznesené iné pripomienky, starosta dal hlasovať za schválenie programu zasadnutia.

**Hlasovanie:** za: 7 - (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Program bol jednohlasne schválený a bolo prijaté uznesenie č. 151/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove schvaľuje program 16. riadneho zasadnutia OZ v Hrachove podľa pozvánky bez pripomienok.

### **K bodu č. 2 - Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice**

Starosta určil za zapisovateľku p. Katarínu Marekovú a za overovateľov zápisnice poslancov p. Jána Luptáka a p. Mateja Škvarku. Starosta dal hlasovať za návrh: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove berie na vedomie určenie zapisovateľa p. Katarínu Marekovú a overovateľov uznesení a zápisnice poslancov p. Jána Luptáka a p. Mateja Škvarku.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté uznesenie č. 152/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove berie na vedomie určenie zapisovateľa p. Katarínu Marekovú a overovateľov uznesení a zápisnice poslancov p. Jána Luptáka a p. Mateja Škvarku .

### **K bodu č. 3 - Voľba návrhovej komisie**

Starosta obce navrhol za členov návrhovej komisie poslancov JUDr. Zuzanu Kederovú a p. Ivetu Valentovú. Žiadne pozmeňujúce návrhy neboli. Starosta dal hlasovať za návrh: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove schvaľuje návrhovú komisiu v zložení: JUDr. Zuzana Kederová a p. Iveta Valentová.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 153/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove schvaľuje návrhovú komisiu v zložení: JUDr. Zuzana Kederová a Iveta Valentová.

### **K bodu č. 4 – Prerokovanie návrhu dodatku č. 1/2024 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrachovo č. 1/2023 o dani z nehnuteľností, miestnych daniach a o podmienkach určovania a vyberania dane na území obce Hrachovo**

Starosta odovzdal slovo Ing. Vývlekovej: tento dodatok ustanovuje možnosť elektronickej komunikácie medzi obcou - správcom dane a daňovníkom podľa VZN č.1/2024 o podrobnostiach o elektronickej komunikácii a o poskytovaní elektronickej komunikácie služieb obcou Hrachovo. To znamená, že v zmysle VZN o elektronickej komunikácii daňovníci môžu požiadať obec o zasielanie oznámenia o dani z nehnuteľností alebo o komunálnom odpade formou emailu na základe tlačiva – súhlasu, kde zadajú svoje údaje a heslo. Starosta dal za prijatie dodatku hlasovať.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 154/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove schvaľuje Dodatok č. 1/2024 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrachovo č. 1/2023 o dani z nehnuteľností, miestnych daniach a o podmienkach určovania a vyberania dane na území obce Hrachovo

**K bodu č. 5 – Prerokovanie návrhu dodatku č. 1/2024 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrachovo č. 2/2023 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady**

Ing. Vývleková: tento dodatok ustanovuje taktiež možnosť o elektronickej komunikácii aj pri miestnom poplatku. Starosta dal za prijatie dodatku hlasovať.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 155/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove schvaľuje Dodatok č. 1/2024 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrachovo č. 2/2023 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.

**K bodu č. 6 – Prerokovanie návrhu dodatku č. 2/2024 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrachovo č. 1/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrachovo**

Ing. Vývleková: Rozšíril sa systém triedeného odpadu o šatstvo a textílie, preto sa v tomto dodatku doplnilo triedený zber šatstva a textílií. V pôvodnom VZN bola uvedená firma DETOX, ale my už s nimi nemáme zmluvu, preto sme to opravili len na BRANTNER.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 156/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove schvaľuje Dodatok č. 2/2024 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrachovo č. 1/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrachovo

**K bodu č. 7- Prerokovanie návrhu Všeobecne záväzného nariadenia obce Hrachovo č. 2/2024 o určení výšky dotácie na mzdy a prevádzku škôl a školských zariadení zriadených na území obce Hrachovo**

Ing. Vývleková: Tu sme vypustili MŠ, nakoľko MŠ už bude financovať štát, ostalo nám školský klub a školská jedáleň.

Starosta: Na prevádzku aj na personálne náklady MŠ už nám poslali prostriedky, zatiaľ máme dost detí, takže náklady na MŠ by to malo pokryť. O to nám dajú menej daní, ale nám to budú posielat' zvlášť na účet, ako nám chodia na prenesené kompetencie.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 157/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove schvaľuje Všeobecne záväznú nariadenie obce Hrachovo č. 2/2024 o určení výšky dotácie na mzdy a prevádzku škôl a školských zariadení zriadených na území obce Hrachovo.

**K bodu č. 8 - Schválenie poskytnutia dotácií z rozpočtu Obce Hrachovo v zmysle VZN č. 1/2019 o podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu obce**

Ing. Vývleková: OZ OZVENY žiada o dotáciu vo výške 800,00 € na spoločenské podujatia: úprava verejného priestranstva v okolí budovy OZVENY, čaj o piatej - posedenie s dôchodcami, svetlušky, vianočná kapustnica. ZO SZFB žiadajú o sumu 200,00 € na autobusový zájazd členov, na prípravu vatry, na občerstvenie na výročnú schvôdzu a darčeky pre jubilantov. Jednota dôchodcov žiada o sumu 300,00 € na autobusový zájazd, na kultúrne podujatie, na prípravu adventného venca a občerstvenie pre členky klubu na fašiangy a vianočné posedenie členiek a na účastnícky poplatok na Slovenské mitrovanie vo Veľkých Teriakovciach. Športový klub Hrachovo žiada o 400,00 € na záujmovú a športovú činnosť žiakov a dospelých s celoslovenskou pôsobnosťou v súťažiach na stolný tenis a cezpoľný beh, na rekreačné vyžitie mládeže obce vo forbale, volejbale a iné. Slovenský zväz včelárov Rimavské Zalužany (toto nemáme v rozpočte, lebo to len včera bolo podané) žiadajú o dotáciu vo výške 100,00 € na náklady na školenie včelárov za účelom získavania nových vedomostí v boji proti rozširujúcim sa parazitom včiel a iných chorôb – výdavky pre školiteľa. Starosta v tejto organizácii sú od nás štyria včelári.

P. Valentová: to nie je naša organizácia hrachovská, my nemôžeme dávať dotáciu.

Ing. Harandzová: Keď je to verejnoprospešná a keď to schváli OZ, tak môže.

JUDr. Kederová: Podľa zákona áno, ale my máme vo VZN že iba pre naše organizácie.

Ing. Vývleková: Ešte Miestny odbor Matice slovenskej RS žiada o dotáciu vo výške 700,00 € na bustu Sama Vozára, Štúrovského básnika, publicistu, rodáka z Hrachova. Jedná sa o trvalú expozíciu v aleji slovenských dejateľov na Námestí Š:M: Daxnera v RS. Mesto Hnúšťa žiada o finančný príspevok vo výške 246,00 € na záujmové vzdelávanie detí v centre voľného času, máme tam dve deti z Hrachova. Tieto žiadosti sme dali aj do rozpočtu.

JUDr. Kederová: To je strašne veľa na dve deti, to je organizácia mestská, oni majú príspevky od mesta. Na Maticu Slovenska by prispela, tým že S. Vozár je rodák od nás. Dost' je to veľa, čo stojí busta?

Starosta: Busta stojí do 2 tis. €, len nebude hlava len tabuľa lebo sa nezachovala fotka. 500,00 € žiadajú od Mikroregiónu

JUDr. Kederová: Prispela by niečo, ale keď 500 € dá Mikroregión a 700 € my, čiže všetko zaplatíme my a mesto čo? Predsa s tým s zveľaďuje alej všetkých dejateľov v okrese

P. Valentová: Oni dostali dotáciu od mesta.

Ing. Harandzová: Matica dostáva prostriedky aj od štátu.

Starosta navrhol jedno rázový finančný príspevok 500 alebo 400 €.

Poslanci sa zhodli na poskytnutie finančného príspevku z rozpočtu obce vo výške 350,00 € pre Maticu Slovenskú, pre Mesto Hnúšťa a pre Zväz včelárov žiadny príspevok a na poskytnutie dotácií pre OZ OZVENY vo výške 600,00 €, pre ZO SZPB vo výške 200,00 €, pre Jednotu dôchodcov 300,00 €, pre Športový klub Hrachovo 300,00 €. Na základe výsledku rozpravy návrhová komisia podala nasledovný návrh na uznesenie: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove schvaľuje

a) poskytnutie dotácií z rozpočtu Obce Hrachovo v zmysle VZN č. 1/2019 o podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu obce na rok 2025 pre:

OZ OZVENY vo výške:	600,00 €
ZO SZPB Hrachovo výške:	200,00 €
Jednota dôchodcov Slovenska v Hrachove vo výške:	300,00 €
Športový klub Hrachovo vo výške:	300,00 €
Slov. väz včelárov Hrachovo vo výške:	0,00 €
Mesto Hnúšťa vo výške:	0,00 €

b) poskytnutie finančného príspevku z rozpočtu Obce Hrachovo MO Matice slovenskej RS vo výške: 350,00 €

Starosta dal za prijatie uznesenia hlasovať.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 158/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove schvaľuje a) poskytnutie dotácií z rozpočtu Obce Hrachovo v zmysle VZN č. 1/2019 o podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu obce na rok 2025 pre:

OZ OZVENY vo výške:	600,00 €
ZO SZPB Hrachovo výške:	200,00 €
Jednota dôchodcov Slovenska v Hrachove vo výške:	300,00 €
Športový klub Hrachovo vo výške:	300,00 €
Slov. väz včelárov Hrachovo vo výške:	0,00 €
Mesto Hnúšťa vo výške:	0,00 €

b) poskytnutie finančného príspevku z rozpočtu Obce Hrachovo MO Matice slovenskej RS vo výške: 350,00 €

### **K bodu č. 9 - Odborné stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu rozpočtu obce Hrachovo na rok 2025 a viacročného rozpočtu na roky 2026-2027**

Ing. Harandzová: Na základe uvedených skutočností a popísaných rizík v stanovisku odporúča obecnému zastupiteľstvu obce Hrachovo zohľadniť odporúčania hlavnej kontrolórky obce na

eliminovanie rizík a po ich akceptovaní a osvojení **odporúča obecnému zastupiteľstvu rozpočet obce Hrachovo na rok 2025 schváliť a rozpočet obce Hrachovo na roky 2026-2027 vziať na vedomie**. Upozornila na riziká najmä vo výdavkovej časti: cena energií, rast inflácie, potreba dofinancovanie miezd pedagogických pracovníkov, zvýšenie základnej sadzby DPH z 20 na 25 %.

### **K bodu č. 10 - Schválenie rozpočtu Obce Hrachovo na rok na rok 2025 a viacročného rozpočtu na roky 2026-2027**

Starosta: Rozpočet je vyrovnaný, ešte nevieme oficiálne koľko prostriedkov dostaneme, ale sme dali z prognóz, ktoré sa veľmi ani minulý rok nerozlišovali od skutočnosti.

Ing. Harandzová: Aj v r. 2025 sa môže použiť rezervný fond na bežné výdavky, ak by bolo treba.

Poslanci nemali pripomienky k rozpočtu a starosta dal za prijatie uznesenia hlasovať.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 164/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove **berie na vedomie**

a) odborné stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu rozpočtu obce Hrachovo na rok 2025 a viacročného rozpočtu na roky 2026-2027

b) viacročný rozpočet obce Hrachovo na roky 2026-2027

#### **schvaľuje**

rozpočet obce Hrachovo na rok 2025 v celkovej sume :

- Bežný rozpočet	Príjmy:	1 343 612,00 €
	Výdavky:	1 343 612,00 €
- Kapitálový rozpočet	Príjmy:	0,00 €
	Výdavky:	0,00 €
- Finančné operácie	Príjmy:	0,00 €
	Výdavky:	0,00 €

### **K bodu č. 11 - Úprava rozpočtu Základnej školy s materskou školou Sama Vozára Hrachovo k 11.12.2024**

Starosta: jedná sa o nepredvídané veci, napr. na financovanie preneseného výkonu, ktoré potrebujú zohľadniť.

Ing. Vývleková: V časti príjmy žiadajú o navýšenie o 1270 €: navýšenie príjmov v MŠ o 500 € a v školskom klube o 770 € - to sú vlastne poplatky od rodičov. Upravený rozpočet k 11.12.2024 v časti príjmy je 55 240,15 €. Vo výdavkovej časti žiadajú: MŠ navýšenie rozpočtu o 500 €, MŠ výchova a vzdelávanie predškolákov zo štátneho rozpočtu + 3 030 €, dopravné – 100 €, športový klub navýšenie rozpočtu – presun 770 €, ZŠ navýšenie normatív – dotácia regionálny príplatok +2 501 €, ZŠ zníženie normatív po zbere k 15.9. – 3 825 €, dopravné + 3423 € a záujmové vzdelávanie-krúžky + 102 €, sociálne znevýhodnené prostredie + 300 €, dotácie z ÚPSVaR na školské potreby – 50,60 €. Výdavky celkom + 6 650,40 €, spolu upravený rozpočet je vo výdavkovej časti 1 102 453,73 €. Starosta dal za prijatie uznesenia hlasovať.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 160/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove **schvaľuje** úpravu rozpočtu Základnej školy s materskou školou Sama Vozára Hrachovo k 11.12.2024 nasledovne:

<b>Celkové príjmy po úprave celkom</b>	<b>55 240,15 Eur</b>
v tom:	
<b>A. Bežné príjmy /200, 300/ po úprave celkom</b>	<b>55 240,15 Eur</b>
<b>B. Kapitálové príjmy /200, 300/ po úprave celkom</b>	<b>0,00 Eur</b>
<b>C. Príjmové finančné operácie /400, 500/ po úprave celkom</b>	<b>0,00 Eur</b>
<b>Celkové výdavky po úprave celkom</b>	<b>1 102 453,73 Eur</b>

v tom:

<b>A. Bežné výdavky /600/ po úprave celkom</b>	<b>1 099 242,53 Eur</b>
z toho úpravy v časti (funkčná klasifikácia):	
09.1.1.1 MŠ - originálne kompetencie	121 212,80 Eur
09.1.1.1 MŠ – originálne kompetencie (nenormatívne FP)	10 404,00 Eur
09.1.2.1 ZŠ 1. stupeň – prenesené kompetencie (normatívne FP)	289 134,00 Eur
09.1.2.1 ZŠ 1. stupeň – prenesené kompetencie (nenormatívne FP)	29 554,00 Eur
09.1.2.1 ZŠ 1. stupeň – prenesené kompetencie (normatívne FP 2023)	30 000,00 Eur
09.2.1.1 ZŠ 2. stupeň – prenesené kompetencie (normatívne FP)	365 099,66 Eur
09.2.1.1 ZŠ 2. stupeň – prenesené kompetencie (nenormatívne FP)	10 167,00 Eur
09.2.1.1 ZŠ 2. stupeň – prenesené kompetencie (normatívne FP 2023)	30 971,69 Eur
09.5.0. Školský klub detí – originálne kompetencie	50 581,74 Eur
09.6.0.2 Školská jedáleň – originálne kompetencie	107 800,54 Eur
10.4.0 Rodina a deti – prostriedky z ÚPSVaR na stravu	54 167,70 Eur
10.7.0 Sociálna pomoc občanom v hmotnej núdzi a sociálnej núdzi – prostriedky z ÚPSVaR na školské potreby	149,40 Eur
<b>B. Kapitálové výdavky /700/ po úprave celkom</b>	<b>3 211,20 Eur</b>
09.6.0.2 Školská jedáleň – originálne kompetencie	3 211,20 Eur

#### **K bodu č. 12 - Úprava rozpočtu Obce Hrachovo k 11.12.2024**

Ing. Vývleková: V časti príjmy sa upravujú bežné príjmy o 5 394,61 €. Upravený rozpočet v príjmovej časti 11.12.2024 je 1 304 389,48 € v tom je aj škola. Podielové dane sa ponížili o 15 733 €, dane z pozemkov sa navyšujú o 2700 €, dane zo stavieb + 200 €, dane za psa + 400 €, daň za ubytovanie + 42 €, z prenájmu priestorov + 1 900 €, + 2 500 € za hrobové miesta, za vývoz fekálií a za dom smútku. Zo štátneho rozpočtu sme dostali dotáciu z dôvodu výpadku podielových daní vo výške 8 070 €, t. j. do 9 € na osobu, + 10 € na CO a – 77,95 € dotácia z dobrovoľnej požiarnej ochrany- tam sme museli vracať neoprávnený výdavok. Ostatné príjmy sú tie, ktoré boli pri ZŠ vo výdavkoch. Tým, že nám podielové dane dosť znížili, rozdiel medzi 8 tis. čo nám dali a 15 tis. je 7tis., sme museli ponížiť výdavky. V rozpočte je aj rezervný fond, čo potrebujeme použiť na Útisov dom aj na projektovú dokumentáciu. Starosta dal za prijatie uznesenia hlasovať.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 161/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove **schvaľuje** úpravu rozpočtu Obce Hrachovo k 11.12.2024 nasledovne:

**Celkové príjmy po úprave celkom:** **1 542 221,73 Eur**

v tom:

<b>A. Bežné príjmy /200, 300/ po úprave celkom</b>	<b>1 304 389,48 Eur</b>
<b>B. Kapitálové príjmy /200, 300/ po úprave celkom</b>	<b>20 000,00 Eur</b>
<b>C. Príjmové finančné operácie /400, 500/ po úprave celkom</b>	<b>217 832,25 Eur</b>
<b>Celkové výdavky po úprave celkom:</b>	<b>481 867,09 Eur</b>

v tom:

<b>A. Bežné výdavky /600/ po úprave celkom</b>	<b>331 244,17 Eur</b>
z toho úpravy v časti (funkčná klasifikácia):	
01.1.1 Výkon a zákonodarné orgány	211 172,01 Eur
01.1.2 Finančné a rozpočtové záležitosti	1 400,00 Eur
01.3.3 Iné všeobecné služby (Matrika, RA, REGOB)	5 019,20 Eur
01.6.0 Všeobecné verejné služby inde neklasifikované (Voľby)	8 437,42 Eur

02.2.0 Civilná ochrana	558,16 Eur
03.2.0 Ochrana pred požiarimi (Požiarna zbrojnica, DHZ Hrachovo)	5 232,05 Eur
04.5.1 Cestná doprava	9 473,00 Eur
05.1.0 Nakladanie s odpadmi	32 673,00 Eur
05.2.0 Nakladanie s odpadovými vodami	15 064,00 Eur
05.6.0 Ochrana životného prostredia inde neklasifikované	1 739,04 Eur
06.2.0 Rozvoj obcí	2 265,00 Eur
06.4.0 Verejné osvetlenie	5 771,00 Eur
06.6.0 Bývanie a občianska vybavenosť inde neklasifikované (Zdrav.stredis.)	13 771,00 Eur
08.1.0 Rekreačné a športové služby	400,00 Eur
08.2.0 Kultúrne služby	3 244,00 Eur
08.3.0 Vysielacie a vydavateľské služby	400,00 Eur
08.4.0 Náboženské a iné spoločenské služby (Dom smútku, cintorín)	1 692,00 Eur
09.1.1.1 Materská škola	684,76 Eur
09.1.2.1 Základná škola 1. stupeň	1 958,40 Eur
09.2.1.1 Základná škola 2. stupeň	1 253,03 Eur
09.5.0 Vzdelávanie nedefinované podľa úrovne	1 618,00 Eur
10.4.0 Rodina a deti (dotácia z ÚPSVaR na stravu)	7 257,60 Eur
10.5.0 Nezamestnanosť (projekty pre UoZ z ÚPSVaR)	95,50 Eur
10.7.0 Sociálna pomoc občanom v hmotnej a sociálnej núdzi	66,00 Eur
<b>B. Kapitálové výdavky /700/ po úprave celkom</b>	<b>150 622,92 Eur</b>
z toho úpravy v časti:	
01.1.1 Výkon a zákonodarné orgány	112 202,92 Eur
04.5.1 Cestná doprava	420,00 Eur
06.6.0 Bývanie a občianska vybavenosť inde neklasifikované (Zdrav.stredis.)	35 000,00 Eur
09.1.2.1 Základná škola 1. stupeň	1 500,00 Eur
09.2.1.1 Základná škola 2. stupeň	1 500,00 Eur
<b>C. Výdavkové finančné operácie /800/ po úprave celkom</b>	<b>0,00 Eur</b>

### **K bodu č. 13 - Rôzne**

Starosta: Počas čerpania dovolenky starostu je poverený zástupca. Tento rok to bolo od 10.6. do 12.6. tri dni; od 19.6. do 21.6. tri dni a od 18.7. do 26.7. sedem dní. Predtým sme dali 20 € na deň v čistom. Teraz je to 13 dní vychádza to na 260 € v čistom. P. Vetrák nám robí mesačne aj vyúčtovanie za vozidlá (FABIE, OCTAVIE a za nákladné vozidlo MERCEDES – fekálne vozidlo).

Poslanci sa zhodli, že je to málo, navrhli odmenu vo výške 1 tis. € v hrubom. Návrhová komisia dala návrh na prijatie uznesenia: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove **schvaľuje** odmenu zástupcovi starostu Obce Hrachovo za zastupovanie počas jeho neprítomnosti starostu obce vo výške: 1000,00 €

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová,) zdržal sa: (Vetrák), proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 159/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove **schvaľuje** odmenu zástupcovi starostu Obce Hrachovo za zastupovanie počas jeho neprítomnosti starostu obce vo výške: 1 000,00 €.

Starosta: ZŠ poslala návrh na vyradenie majetku: molitanová stavebnica, objavovanie obrazov a zvuku, objavovanie prírodného umenia, elektrické varhany, monitor LCD, interaktívna tabuľa, softver, príslušenstvo k tabuli, prenosné ozvučenie, notebook, dataprojektor, počítač.

Ing. Harandzová: Ešte bude vyradovacia komisia.

JUDr. Kederová: Starosta dá príkaz na vykonanie inventarizácie a potom bude vyradovacia komisia.



Starosta: Všetci poslanci dostali konsolidovanú výročnú správu ku konsolidovanej účtovnej závierke k 31.12.2023.

Ing. Vývleková predniesla záver audítora: Na základe prác vykonaných počas auditu konsolidovanej účtovnej závierke podľa nášho názoru informácie uvedené v konsolidovanej výročnej správe zostavenej za rok 2023 sú v súlade s konsolidovanou účtovnou závierkou za uvedený rok. Konsolidovaná výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve. Okrem toho na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu konsolidovanej účtovnej závierky sme povinný uviesť či sme zistili nesprávnosti v konsolidovanej výročnej správe. V tejto súvislosti neexistujú žiadne zistenia, ktoré by sme mali uviesť.

Návrhová komisia dala návrh na uznesenie.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 162/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove **berie na vedomie** správu nezávislého audítora ku Konsolidovanej účtovnej závierke k 31.12.2023

Ing. Harandzová predložila plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na rok 2025:

1. Kontrola na základe zákona č. 137/2023 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 138/1991 Zb. O majetku obcí v znení neskorších prepisov a ktorým sa dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 369/1990 Zb. O obecnom zriadení v znení neskorších predpisov čl. II v § 18f ods. 1 písm. „i) je povinnosť vykonať za predchádzajúci kalendárny rok kontrolu prevodov nehnuteľného majetku obce, ktorého všeobecná hodnota majetku prevýšila 20 000 eur, a to do 60 dní od uplynutia kalendárneho roka.
2. Vypracovanie Správy o kontrolnej činnosti za rok 202, urobila 2 kontroly.
3. Vypracovanie odborného stanoviska k záverečnému účtu obce Hrachovo za rok 2024
4. Vypracovanie odborného stanoviska k návrhu rozpočtu obce Hrachovo na roky 2026 -2028
5. Vypracovanie plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na rok 2026
6. Mimoriadne kontroly súlade s § 18f odst. 1. písm. h/ zákona č. 369/1990 Zb. na základe požiadavky obecného zastupiteľstva

Ku predloženému plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra neboli žiadne pripomienky, návrhová komisia dala návrh na prijatie uznesenia.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 163/12/2024 v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove **berie na vedomie** plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na rok 2025.

Starosta: Za projekt školy boli predtým dané úplne iné podmienky a znížili nám aj sumu, preto sme museli upravovať a znova prehodnocovať aj projektovú dokumentáciu, museli sme prerobiť celú projektovú dokumentáciu, zmenilo sa: zateplenie strechy telocvične, bezbariérový prístup, vypadla fyzika 20 tis., chémia 30 tis. dali sme tam podlahu kuchyne a nákup zariadenia do kuchyne.

P. Škvarka: Ako to vyzerá?

Starosta: Najskôr sa to schvaľuje na okresnej úrovni, rada zastupuje všetky obce okresu, schvália určité prioritné projekt, tie potom idú do B. Bystrici, kde je rada partnerstva, ktorá schváli projekty z okresu, už nám to schválili. Teraz to všetko musíme dopracovať už presne, malo by tam byť stavebné povolenie, predbežný prieskum trhu, a s projektovou dokumentáciou a s ďalšími podkladmi to posielajú na jednotlivé ministerstvá, toto patrí MIRRI.

Prefinancovanie rekonštrukcie Útisovho domu musíme celé zaplatiť a potom dať žiadosť na preplatenie na PPA, keby sme nemali peniaze na rezervnom účte museli by sme zobrať úver a museli by sme ho splácať kým by nám nepreplatili. My máme dost prostriedkov na rezervnom fonde, len možno budeme čakať aj rok kým nám pošlú peniaze. Celkom by sme mali zaplatiť 105 169,41 €. Rozpočet bol 99 tis., ale vznikli ďalšie výdavky, lebo v projekte neboli zahrnuté rúrky

PPR na vodu, keď robili kúrenie dali čerpadlo na odvedenie kondenzu do kanalizácie, farbu sme museli doplacať.

JUDr. Kederová: Koľko nám ešte zostane v rezervnom fonde?

Ing. Vývleková: Teraz máme 160 tis. €.

P. Škvarka: Stavba je už odovzdaná?

Starosta: Preberací protokol už bol, je začaté kolaudačné konanie, už hlavné veci sú k tomu ako revízie aj od plynových zariadení.

JUDr. Kederová: potom dáme do prenájmu?

Starosta: Pizzéria sa vracia, ale ešte nevieme či to môžeme dať kým neprídu na kontrolu.

Návrhová komisia dala návrh na uznesenie.

**Hlasovanie:** za: 7 (JUDr. Kederová, Mgr. Liptáková, Lupták, Mgr. Mareková, Škvarka, Valentová, Vetrák) zdržal sa: 0, proti: 0. Bolo prijaté Uznesenie č. 165/12/2024 a Uznesenie č. 166/12/2024

v znení: Obecné zastupiteľstvo v Hrachove **schvaľuje** použitie rezervného fondu

a) vo výške 2 400,00 € na úhradu faktúry za vypracovanie projektovej dokumentácie stavby: Moderná vidiecka škola, škola pre všetky deti – zateplenie

b) vo výške 98 507,17 € na úhradu faktúry za stavebné práce: Rekonštrukcia objektu v obci Hrachovo pre rozvoj podnikania

c) vo výške: 6 661,27 € na úhradu faktúry za stavebné práce: rekonštrukcia farebnej omietky, vodovodného potrubia, kúrenia, maľby na obecnej budove.

Obecné zastupiteľstvo v Hrachove **schvaľuje** zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č. 8/2024 v zmysle ustanovenia § 14 ods. 2 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

JUDr. Kederová: Čo nám treba robiť na IBV, lebo už tam bývajú ľudia?

Starosta: Keď budú skolaudované ešte 3-4 domy, tak by sme mali začať rozmýšľať o ceste. Zatiaľ sa to vyvíja, spravila sa cesta aj od p. Kurčíka, takže tí čo sú na spodku - Šuleková, Sojková a Knechtová už vedia prejsť po šotoline. Kto tam ešte stavia a prejde veľké vozidlo, tak im to pokazí. Minimálne rok ešte vydržia, keby vyšla výzva tak to robíme aj zajtra. Budeme sa snažiť, ale na budúci rok asi nie. Keď nám vrátia tieto peniaze čo zaplatíme teraz, dačo keby sme ešte našetrili a až by bol nejaký projekt, zoberieme úver dačo robiť určite budeme.

Starosta spomenul, že sme každý rok na Silvestra robili ohňostroj, ale keď to nepraje verejnosť či budeme robiť tento rok. Poslanci skonštatovali, že každým rokom chodí mene ľudí, veľa ľudí bude aj na zábavách, na záver sa zhodli, že tento rok nebude. Navrhli aby bol príhovor do rozhlasu na Nový rok.

Starosta ešte informoval, že sme sa zapojili do akcie „Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“, rozniesli sme balíčky pre osamelých dôchodcov nad 70 rokov, je u nás 30 žien 11 chlapov.

### **K bodu č. 14 – Záver**

Nakoniec sa starosta obce opýtal či má ešte niekto niečo dodať, potom poďakoval všetkým prítomným poslancom za účasť. Všetkým poprial šťastné a veselé prežitie Vianočných sviatkov, hlavne zdravie a pokoj v rodinách, načerpanie síl na ďalšiu prácu a rokovanie obecného zastupiteľstva ukončil.

---

Ondrej Knechta  
starosta obce

**Overovatelia zápisnice :**

Ján Lupták

---

Matej Škvaraka

---

Zapísala: Katarína Mareková

## DOCHÁDZKA poslancov OZ za rok 2024

Meno priezvisko	XII. OZ 21.02.2024	XIII. OZ 15.05.2024	XIV. OZ 07.06.2024	XV. OZ 11.09.2024	XVI. OZ 11.12.2024
Ondrej Vetrák	P	P	P	P	P
JUDr. Zuzana Kederová	P	P	P	P	P
Mgr. Jana Liptáková	P	P	P	P	P
Ján Lupták	P	P	P	P	P
Mgr. Adriana Mareková	P	P	P	P	P
Matej Škvarka	N	P	P	P	P
Iveta Valentová	P	P	P	P	P

P - prítomný
N - neprítomný